



4 Δεκεμβρίου 2024

Έκκληση Τσιάρα προς όλους να επιδείξουν την ίδια υπευθυνότητα που επέδειξαν στην εκρίζωση της πανώλης, για να αντιμετωπισθεί και η ευλογιά

Από χθες η χώρα βγήκε από τον κύκλο της πανώλης

Δεν έχει καταλογιστεί πρόστιμο για τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Έκκληση προς τους κτηνοτρόφους και όλους τους εμπλεκόμενους στην προσπάθεια για αντιμετώπιση της ευλογιάς, να δείξουν την ίδια υπευθυνότητα και αποτελεσματικότητα που επέδειξαν στον αγώνα για περιορισμό και εκρίζωση της πανώλης, απηύθυνε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας, απαντώντας σε ερώτηση της ΕΡΤ, με αφορμή το γεγονός ότι από χθες στη χώρα μας δεν υπάρχει καμία ενεργή ζώνη προστασίας και επιτήρησης για την πανώλη των μικρών μηρυκαστικών.

Ο κ. Τσιάρας επισήμανε ότι πρέπει όλοι να κατανοήσουμε ότι οι ζωνοδίοι αποτελούν μια πραγματικότητα με την οποία πρέπει να συμβιώσουμε. Η πολιτεία, όπως είπε, κάνει ό,τι είναι δυνατόν από τη δική της πλευρά, αλλά και στην περίπτωση της ευλογιάς, απαιτείται η συμμετοχή όλων με την ίδια υπευθυνότητα και αποτελεσματικότητα που επιδείχθηκε στην περίπτωση της πανώλης, για τον τρόπο αντιμετώπισης της οποίας, η χώρα μας έλαβε τα εύσημα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Συγκεκριμένα, σε ερώτηση της ΕΡΤ για το πώς σχολιάζει ότι σήμερα είναι η πρώτη μέρα που η χώρα βγήκε από τον κύκλο της πανώλης, είπε:

«Είναι μια άλλη ευχάριστη εξέλιξη.»

Η Ελλάδα αντιμετώπισε με μεγάλη αποτελεσματικότητα μια ζωνόσο, η οποία έβαλε σε πολύ μεγάλο κίνδυνο το ζωικό μας κεφάλαιο και το γεγονός ότι σήμερα απαλλασσόμαστε οριστικά από τα μέτρα της πανώλης- βεβαίως έχουμε την ευλογία σε εξέλιξη, αλλά και αυτή φαίνεται ότι είναι κοντά στο τέλος της - δημιούργησε και τον λόγο για τον οποίο έχουμε πάρει τα εύσημα, πολύ θετικές κριτικές, από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μιας και η Ελλάδα είναι η μοναδική χώρα που αντιμετώπισε με τέτοια αποτελεσματικότητα και με τέτοια ταχύτητα μια ζωνόσο.

Πρέπει να καταλάβουμε όλοι ότι οι ζωνόσοι είναι μια πραγματικότητα με την οποία θα συμβιώσουμε το επόμενο διάστημα. Η πολιτεία κάνει ό,τι είναι δυνατόν από τη δική της πλευρά, αφενός μεν διαμορφώνοντας ένα πλαίσιο μέτρων μέσα από το οποίο θα καταφέρουμε να ξεπεράσουμε γρήγορα, να περιορίσουμε και να εξαφανίσουμε τα κρούσματα των ζωνόσων. Από την άλλη πλευρά, όμως, χρειάζεται η υπευθυνότητα και η συμμετοχή όλων που είχαμε με την πανώλη. Κάνω μια έκκληση προς όλους με την ίδια ακριβώς υπευθυνότητα και με την ίδια αποτελεσματικότητα που συνεργαστήκαμε όλοι (το Υπουργείο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι θεσμικοί φορείς, κτηνίατροι και κτηνιατρικές υπηρεσίες, αλλά και οι ίδιοι οι κτηνοτρόφοι), ακριβώς με τον ίδιο τρόπο να είμαστε σε μόνιμη και σταθερή συνεργασία για να κλείσουμε τους κύκλους και των άλλων ζωνόσων».

Δικαιοσύνη και διαφάνεια στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Σε συνέντευξή του σε τοπικά ΜΜΕ, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφερόμενος στο ζήτημα του ΟΠΕΚΕΠΕ είπε ότι ο Οργανισμός λειτουργεί με παθογένειες εδώ και 20 χρόνια. Τόνισε ότι στόχος του είναι να δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες λειτουργίας που θα διασφαλίσουν δικαιοσύνη και διαφάνεια, προς όφελος του συνόλου των αγροτών. «Δεν πρέπει να μπει σε κίνδυνο η ροή των χρηματοδοτήσεων από την Ευρώπη και γι αυτό πρέπει να δράσουμε με κανόνες με στοχοπροσήλωση και ο κάθε υπουργός έχει το δικαίωμα να τα διασφαλίσει», είπε και ξεκαθάρισε ότι «δεν έχει καταλογιστεί πρόστιμο στη χώρα μας».

Επίσης είπε ότι οι πληρωμές για τις επιδοτήσεις από τις 30 Οκτωβρίου και μετά είναι περισσότερες από ποτέ και ότι στο τέλος του χρόνου θα έχουν ολοκληρωθεί. Είπε ακόμη ότι στην Ευρώπη έχει ανοίξει η συζήτηση για τη νέα ΚΑΠ, ότι θα γίνει μάχη το επόμενο διάστημα για την κατανομή των πόρων, με την Ελλάδα να διεκδικεί καλύτερες συνθήκες.

Όσον αφορά τις ιχθυοκαλλιέργειες, είπε ότι πρόκειται για ένα δυναμικό κλάδο που μπορεί να δημιουργήσει στη χώρα μας θέσεις εργασίας και μεγάλες προοπτικές στις εξαγωγές.